

## 两个好的哥

白领遭遇小偷  
的哥免费送她上班

@记者 张楚洁:30岁的小毕每天早上都在能仁里乘坐44路公交车到公司上班。昨天也是一样,谁知她手机被偷,身上也没有带钱。让她感动的是,一名出租车司机免费载她去上班,还一路开导她。

“我先问的哥,能刷金陵卡吗,我身上没带钱。”的哥说,刷不了,机器坏了。”小毕说,到了公司楼下,打车费13元,一刷卡,果真刷不了,当时提出让的哥等一下,自己上楼取钱给他。的哥却摆摆手,说算了,不要钱了。小毕这才意识到,的哥一开始就没打算要她的钱,只是想帮个忙。她连说了好几声谢谢。

“的哥30来岁,有点小帅,可惜没记住他名字和车牌。”小毕只记得是黄色的出租车。“他不仅不要钱,还一路开导我,真是遇到好人了。”

为看偶像丢相机  
好的哥物归原主

@记者 张楚洁:这几天,因为艾弗森来参加现代快报主办的“世界篮球明星赛”,南京聚集了来自各地的一大群球迷。正在苏州读大学的小于也是其中一个。昨天,知道艾弗森要走,小于她们准备去偶像入住的酒店,再看他一眼,顺便要个签名。谁知,相机却丢了。无助之下,小于她们报了警。

没想到,下午派出所就打电话告诉她们,的哥吴德兵将她们的相机送到派出所了。“真是太好了,这是借同学的单反,价值1万多元呢。本来都不抱希望了,里面还有600多张球迷和球星的照片呢。”

小于很开心,谢了的哥,又感谢民警。(报料人线索费50元)

一件羽绒服救了一条命

羽绒服浮力够大  
小伙子才没沉下湖

@记者 是钟寅:前晚8点多,民警和热心市民一起把在玄武湖中泡了20多分钟的小伙捞上来。亏得小伙子穿着羽绒服,衣服面料是防水的,而蓬松的羽绒填在夹层中,存有大量空气。于是羽绒服成了救生衣,始终把小伙子托在水面上。小伙子冻得嘴唇发紫,哆哆嗦嗦讲不出话来,民警将他带到玄武门派出所。

郭先生晚间有散步的习惯,他前晚沿玄武湖环湖路走到北岸边,忽然发现湖面上漂着一个人。最初,郭先生还以为是一具浮尸,可过了一会儿落水者动了动。“人还活着!快救人啊!”他大声呼救,并拨打电话报警。民

警赶到时,和热心市民用绳子将落水的小伙子捞上岸。大家发现,小伙子穿着一件羽绒服,衣服面料是防水的,而蓬松的羽绒填在夹层中,存有大量空气。于是羽绒服成了救生衣,始终把小伙子托在水面上。小伙子冻得嘴唇发紫,哆哆嗦嗦讲不出话来,民警将他带到玄武门派出所。

据了解,小伙子是徐州人,可能是晚上喝了酒,不慎落水。(周先生线索费50元)

民警和市民救起落水小伙  
周先生供图

一片树叶罚款200元记6分

## 落叶正好“飘”在车牌上

@通讯员 陈文斌 记者 朱俊俊:现在正是落叶飘飞的季节,如果有司机说,落叶正好飘到了自己的车牌上,你信不信?其实,不管有意还是无意,交警一样处罚。昨天上午,南京交警在华侨路就查到了这么一辆车,

因为树叶遮挡了号牌,司机被罚款200元记6分。

南京市交通安全条例已经明确,遮挡号牌无论是有意还是无意,都要处罚。从2013年1月1日起,对于这种交通违法行为一律处罚200元记12分。



落叶遮挡号牌 陈文斌 摄

一个陷阱坑了两辆车

## 路面下陷,车子“难以自拔”

@见习记者 方舒:昨天早上,在下关区方家营路,路面底下的水管破裂,出现一个大水坑。路过的汽车不知深浅,接连陷入水坑,有两辆车陷得“难以自拔”。

水坑直径1米多,水里都是泥浆,完全看不出深浅。路边居民猜测,应该是被重型车压坏的,下午,自来水公司调来挖掘机,开挖路面,更换破损的水管。(武先生线索费50元)



货车陷坑里 报料人供图



# 全民“膏方”时代 你吃的是“一人一方”吗?

进入11月以来,南京各大医院都在门诊大厅的醒目位置摆出一长溜关于如何进补膏方的展示牌,前来导医台询问膏方门诊的人也日渐增多,其中不乏年轻白领,甚至带着孩子的家长。而一些网上商城也纷纷推出“固元膏”促销的活动,吸引买家加入“冬令进补”的行列,中国人俨然进入了膏方的全民消费时代。

## “一人一方”才有效

“小雪”过后,气温渐渐下降,只身在南京打拼的秦小姐顾不上给自己添置冬衣,而是忙着为家乡的爸妈买好做膏方药材,打包寄回家。因为是第二次给父母配膏方,秦小姐这一次在选料上显得果断得多,“去年配的膏方妈妈吃了效果很好,手脚冰凉的情况大有改善,所以今年做了点改进,再给他们各配一副。”秦小姐边说边细心地将鹿角胶、龟板胶、鳖甲胶等做底膏的药材,以及人参、太子参和党参、西洋参等每种材料分别包好,再裹上防水的塑料布,然后装箱打封条。

秦小姐特别强调,自己的膏方并非来自网上的各种“达人教材”,而是在确定了父母体质的情况下,专门在中医的指导下配成的。

但笔者在随机询问中也发现,有一些人手上既没有药方,也没有买药材的打算,只是来药店“领领行情”,“因为听女儿说,固元膏、十全大补膏网上都有做好的(成品)卖,比药店要便宜多了。”一位不愿意透



## 虫草首乌膏是“一人一方”

然而,笔者也在走访中发现,就像秦小姐选择自制膏方一样,许多人选择网购膏方除了价格因素外,还有一个原因就是“没时间”。特意请了一天假来看“尊然坊膏方门诊”的朱小姐告诉笔者,往年工作忙,她也就跟着父母吃些“芝麻核桃驴皮膏”权作进补了,但今年夏天自己生了一场大病,动了一次手术,总感觉身体恢复不过来,这才不得不放下工作,来尊然坊挂号诊疗,“(决定吃膏方)也不一定是进补,最好是让医生搭脉,看一下身体到底哪里没有恢复过来,想调

理一下。吃膏方总比吃中药简单,不用每天煎药。”尤其尊然坊还特别为上班族准备了“分装膏方”,将原本一大罐的膏方分装到小袋中,方便每天带一包吃。

由于越来越多年轻人加入了吃膏方的行列,一些传统概念也在悄然发生变化。朱敏燕主任认为,吃膏方并不是“赶时髦”,人不“虚”自然不用吃,过犹不及反而不好。因此在决定是否食用膏方前,最好先弄明白自己“虚”在何处。当笔者听闻尊然坊推出百年秘方虫草首乌膏,就咨询朱主任,此方是否违背

“一人一方”的做法,朱主任解释到,虫草首乌膏为其父亲朱襄君先生传下来的方子,后经过其多次改进,“虫草首乌膏并不是通方,它只是一种名称,很适合患有慢性疾病的中老年人以及亚健康的人服用,具有补肾健脾、生津润肺、调理气血等作用,每位患者我们都经过把脉问诊,根据其体质、年龄、病情进行方子的调整,每方的药材用量等均不相同,且一方一锅熬制。”



**来尊然坊,每日都有名中医坐诊开方**

**膏方节期间,加工费优惠!**

**咨询热线:400-6060-333**

地址:南京市中央路236号-5

公交线路:乘坐1路、8路、15路、22路、25路、28路、30路、33路、35路、38路、56路、114路(公交总公司)站下